



**Возрождение прославленного соединения**  
стр. 6

**Вольские курсанты по достоинству оценили «Пушкинскую карту»**  
стр. 8



**Офицер спортроты выиграл Кубок России**  
стр. 11



## Россия и Индия укрепляют сотрудничество в оборонной сфере

Это подтверждают главные итоги переговоров на высшем уровне в Нью-Дели



роду в связи с гибелью людей от наводнения на юге-востоке Индии. Согласно сообщению газеты The Times of India, в юго-восточном штате Андхра-Прадеш в ноябре в результате сильных муссонных ливней и вызванных ими наводнений погибло более 40 человек, а свыше 100 жителей пропали без вести.

«Прежде всего хотел бы выразить искренние соболезнования всему индийскому народу и особенно семьям пострадавших от масштабных наводнений на юго-востоке Индии, повлекших гибель десятков индийских граждан (штат Андхра-Прадеш)», — сказал Сергей Шойгу в начале встречи. Он рассказал, что всегда с удовольствием приезжает в эту страну.

После состоявшихся переговоров министры двух стран приняли участие в заседании российско-индийской межправительственной комиссии по военному и военно-техническому сотрудничеству.

→ на 2 стр.

Мария ТОМИЛЕНКО \*

Индия является одним из ключевых партнёров России в оборонной сфере, а двусторонние отношения носят особо привилегированный стратегический характер. Об этом заявил министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу в понедельник в ходе своего официального визита в Нью-Дели.

«Долгие годы мы плодотворно контактируем на всех уровнях. Оборонная сфера является одним из основных направлений российско-индийского сотрудничества. Несмотря на сложную эпидемиологическую обстановку, укрепляется взаимодействие генеральных штабов и видов вооружённых сил, расширяется обмен военными делегациями. Ведётся работа в области военного образования», — подчеркнул российский министр на встрече с главой оборонного ведомства

Индии Раджнатхом Сингхом. И добавил, что особое место в военном сотрудничестве занимают совместные мероприятия опартиной и боевой подготовки.

«Учения серии «Индра» и участие в Армейских международных играх — наглядный пример боевого сближения и сотрудничества армий России и Индии», — отметил глава российского оборонного ведомства. Он также сообщил, что Россия и Индия поддерживают тесные контакты по военной линии в многосторонних форматах, в первую очередь в рамках Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) и Совещания министров обороны стран АСЕАН и диалоговых партнёров («СМОА плюс»).

Министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу на встрече в Нью-Дели также выразил соболезнования министру обороны Индии Раджнатху Сингху и всему индийскому на-



ФОТО ВАДИМА САВИНКО

## Армия на острие борьбы с COVID-19

Минобороны России помогает регионам в лечении коронавирусной инфекции



Антон АЛЕКСЕЕВ \*

Военные специалисты содействуют персоналу гражданских больниц в красной зоне, осуществляют передачу медучреждениям страны сжиженного кислорода. Вместе с тем для поддержания коллективного иммунитета в армии и на флоте продолжается плановая ревакцинация военнослужащих, членов их семей и гражданского персонала.

Военные врачи Центрального военного округа завершили оказание помощи в лечении пациентов с коронавирусом в лечебных учреждениях Хакасии. С 30 октября по 6 декабря они приняли более 3,2 тысячи пациентов, из них свыше 280 больных проходили лечение в реанимационных отделениях.

— Сводный медицинский отряд прибыл в республику на пике заболеваемости. В этот период действительно ощущался дефицит медицинских кадров. Только благодаря подключению такой мощной команды мы смогли удержать ситуацию и переломить её в лучшую

сторону, — сообщил исполняющий обязанности министра здравоохранения Хакасии Александр Стреленко.

Врачи и средний медицинский персонал выполняли задачи в четырёх лечебных учреждениях: Республиканской клинической больнице имени Г.Я. Ремизовской, Черновской межрайонной больнице, Республиканской клинической больнице имени Н.М. Одежкина и Республиканской клинической инфекционной больнице.

— Это бесценный опыт для нас. С первых дней мы плечом к плечу с гражданскими медиками оказывали помощь больным. Мы, военные врачи, предназначены для оказания помощи в экстремальных ситуациях, — сказал командир сводного медицинского отряда подполковник медицинской службы Ахмед Абдулкадыров.

Совместная работа позволила своевременно оказать помощь пациентам в реанимационных отделениях, которая требовала от военнослужащих умений и навыков использования современного медицинского оборудования.

→ на 3 стр.

### МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

#### КУРСОМ НА ВЛАДИВОСТОК

Большой противолодочный корабль Тихоокеанского флота «Адмирал Пантелеев» начал переход к месту базирования во Владивосток после участия в первом в истории совместном военно-морском учении России и стран Ассоциации государств Юго-Восточной Азии ARNEX-2021, которое проводилось в районе острова Ве у берегов Индонезии. В военно-морском учении стран АСЕАН участвовали корабли России, Индонезии, Малайзии, Таиланда, Сингапура, Вьетнама, Брунея и Мьянмы. Экипажи кораблей отработали совместные тактическое маневрирование, организацию связи и спасение на море. Был выработан алгоритм действий при проведении досмотровой операции подозрительного судна. Военно-морское учение стран АСЕАН было проведено впервые и направлено на поддержание мира, стабильности и процветания в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

#### УСИЛЕН ПОТЕНЦИАЛ ВОЕННОЙ БАЗЫ В ТАДЖИКИСТАНЕ

Партия из 30 модернизированных танков Т-72Б3М с улучшенными боевыми характеристиками поступила на вооружение 201-й российской военной базы, расположенной в Таджикистане. Боевая машина оснащена новой двигательной установкой, комплексом встраиваемой пассивной и активной защиты, а также системой связи «Акведук» и многоканальным прицелом «Сосна-У» с тепловизором. Батальон модернизированных танков, прибывший на замену устаревшим образцам техники, значительно повысит боевые возможности танкового подразделения за счёт улучшенной маневренности и бронезащищённости экипажа. Три мотострелковых батальона полностью перевооружены на современную боевую технику — БМП-2М и БТР-82А, зенитные подразделения получили новые и всепогодные комплексы «Верба», также на базу поступили противотанковые управляемые ракетные комплексы «Корнет», снайперские винтовки АСВК-М «Корд», автоматы АК-12, реактивные пехотные огнеметы повышенной дальности и мощности и техника служб тылового и технического обеспечения, — сообщил командующий войсками ЦВО генерал-полковник Александр Лапин.

#### 8 ДЕКАБРЯ — 189 ЛЕТ ВОЕННОЙ АКАДЕМИИ ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА

«В этот торжественный день мы отмечаем праздник преемственности традиций и гордимся принадлежностью к нашей прославленной альма-матер. Чествуем ветеранов, профессорско-преподавательский состав, выпускников и слушателей, которые сегодня успешно штурмуют вершины науки побеждать. В адрес академии сегодня поступают десятки и сотни поздравлений из России, а также почти всех уголков мира, спасибо всем за добрые слова и пожелания», — заявил начальник Военной академии Генерального штаба Вооружённых Сил РФ генерал-полковник Владимир Зарудный. Сегодня академия — главный военный вуз России, в котором созданы все условия для развития и профессионального роста офицерских кадров с высшей военной оперативно-стратегической подготовкой, а также специалистов в области обороны и национальной безопасности РФ.

## «Терминатор» стал штатным солдатом

Боевая машина поддержки танков успешно вписалась в бронестрой южноуральского танкового соединения ЦВО

Юрий БЕЛОУСОВ \*

Ровно год назад, комментируя факт поступления в опытную эксплуатацию боевого состава 90-й гвардейской Витебско-Новгородской дважды Краснознамённой танковой дивизии Центрального военного округа новой партии вооружения в виде боевых машин поддержки танков (БМПТ) «Терминатор», представители командования соединения, не предвосхищая знаков события, достаточно сдержанно отметили, что «БМПТ до боевого применения ещё лишь предстоит пройти путь становления в войсковом звене». Однако минул срок. Настало время подводить итоги. Более того, представить перспективу взглядов на дальнейшую судьбу подразделения БМПТ в составе танкового формирования военного округа.

→ на 4 стр.

## Сапёров дело боевое

Российские военные помогают восстановить работу сухумского аэропорта

Владимир СОСНИЦКИЙ \*

Премьер-министр Республики Абхазия Александр Анкваб направил обращение на имя первого заместителя министра обороны — начальника Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации генерала армии Валерия Герасимова с просьбой об оказании помощи по разминированию территории международного аэропорта в Сухуме. Для практического решения этого вопроса в Абхазию безотлагательно была направлена группа российских сапёров.

В соответствии с решением руководства Вооружённых Сил РФ специалисты инженерно-сапёрного подразделения Южного военного округа, расположенного в Чеченской Республике, уехали в Абхазию к месту выполнения задачи по своему предназначению. Сапёры совершили механизированный марш на военной технике из Ханкалы в Гулауту, где и были размещены на территории военной базы ЮВО в Абхазии. После всесторонних подготовительных мероприятий они приступили к очистке названного района местности от взрывоопасных предметов.

→ на 6 стр.

## «Медицинский спецназ» всегда в готовности

Российский медицинский отряд специального назначения использует новейшую лабораторно-диагностическую аппаратуру

Мария ТОМИЛЕНКО \*

Военврачи медицинского отряда специального назначения российской группировки войск в Сирии провели учение по приёму условно раненых в северо-восточной провинции Хасеке в городе Эль-Камышлы — это примерно в 70 км восточнее зоны совместного патрулирования военнослужащими российской военной полиции и пограничной службы Турции. Как сообщил журналистам начальник МОСН Михаил Иванов, все задачи выполнены с соблюдением нормативов.

«У нас отработывался приём массового поступления раненых <...>. Врачами приёмосортировочного отделения было принято правильное решение по сортировке раненых в указанные сроки по степени тяжести.

→ на 9 стр.